

DMM

T.C. CUMHURBAŐKANLIĐI İLETİŐİM BAŐKANLIĐI
Dezenformasyonla M¼cadele Merkezi

Dezenformasyon

B¼lteni

Sayı: 185



Dezenformasyon Bülteni

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

- **Irak-Türkiye Ham Petrol Boru Hattı'ndan 2,3 Milyar Dolar Gelir ve 1,4 Milyar Doların Kaybolduğu İddiası**
- **"Japon Sosyal Medya Fenomeni Yoshi Enomoto'nun Oturma İzni Başvurusunun Reddedildiği ve Bu Nedenle Türkiye'den Ayrılmak Zorunda Kaldığı" İddiası**
- **"Türkiye Geneline Süpermarketlerde 'Cumhur Reyonu' Kurulacağı" İddiası**
- **"Bir Siyasi Partinin TBMM Çatısı Altında Kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu'nda, Türkiye'nin Egemenliğini ve Milli Birliğini Hedef Alan Taleplerde Bulunduğu" İddiası**
- **"Samsun ve Zonguldak'ta Orman Alanlarının Sınır Dışı Bırakılmasına Yönelik Talan Edildiği" İddiası**
- **"Hayvanlarda Görülen Şap Hastalığının Bazı Bölgelerde Hızla Yayıldığı ve Milyarlarca Dolarlık Ekonomik Kayba Yol Açtığı" İddiası**

Irak-Türkiye Ham Petrol Boru Hattı'ndan 2,3 Milyar Dolar Gelir ve 1,4 Milyar Doların Kaybolduğu İddiası

Sosyal medya mecralarında “Türkiye'nin Irak-Türkiye Ham Petrol Boru Hattı üzerinden 2 milyar 320 milyon dolar gelir elde ettiği, bu tutarın Turkish Energy Company (TEC) adlı şirkete aktarıldığı ve 1 milyar 416 milyon dolarının kaybolduğu” yönünde dolaşıma sokulan iddialar tamamen asılsız olup, dezenformasyon amaçlı kara propaganda niteliğindedir.

HAKİKAT | BOTAŞ'ın 2014-2018 yılları arasında petrol taşıma faaliyetlerinden elde ettiği hasılat incelendiğinde 1,48 milyar dolar olduğu görülmektedir. İlgili tahkim kararında da Türkiye'nin petrol sevkiyatından 2,32 milyar dolar gelir elde ettiğine dair herhangi bir ifade bulunmamaktadır.

İddiaya konu edilen Turkish Energy Company (TEC) de tamamen kamuya ait bir devlet şirkettir. TEC'in tüm faaliyetleri, gelir ve harcamaları mevzuata uygun şekilde kayıt altına alınmakta; Sayıştay tarafından denetlenmekte ve TBMM KİT Komisyonu'nda görüşülmektedir. Dolayısıyla herhangi bir gelir kaybı ya da "buharlaştırma" mümkün değildir.

Tekrar hatırlamak gerekirse; tahkim davasında Türkiye, uluslararası hukuktan doğan haklarını savunmuş, Irak aleyhine ileri sürdüğü ihlal iddiaları kabul edilmiş ve Irak'ın da Türkiye'ye tazminat ödemesine hükmedilmiştir. Irak lehine verilen tazminat kararına karşı ise Türkiye tarafından başlatılan iptal davası süreci ise halen devam etmektedir.

Yargı süreci devam eden uluslararası bir mesele üzerinden kamuoyuna maddi gerçeklerle bağdaşmayan, yanıltıcı ve kasıtlı iddialar servis edilmesi, ülkemizin çıkarlarına zarar verme potansiyeli taşımaktadır. Kamuoyunun, resmî kurumların açıklamalarına itibar etmesi; asılsız ve siyasi saiklerle dolaşıma sokulan paylaşımları dikkate almaması önemle rica olunur.

 **Farklı Gazete**   **Takip et**
@sercan_baskan

CHP'li Yavuzylmaz AKP ile ilgili 1 milyar 416 milyon dolarlık skandalı duyurdu. CHP'li Deniz Yavuzylmaz, 21 Mayıs 2014 ile 30 Eylül 2018 arasında iktidarın Irak Kürt Bölgesel Yönetimi'nden 2 milyar 320 milyon dolar taşıma ücreti aldığını belirtti. Bu tutarın önce Jersey Adası'nda kurulan Turkish Energy Company (TEC) adlı şirkete aktarıldığını, ardından 904 milyon dolarının BOTAS'a gönderildiğini belirten Yavuzylmaz, "Geriye kalan 1 milyar 416 milyon dolar ise ortadan kayboldu" dedi. Kaynak: @gazetesozcu



06:52 · 20.08.2025 · **39** Görüntülenme

 **Evrensel Gazetesi**  
@evrenselgzt

CHP'li Yavuzylmaz, iktidarın Irak Kürt Bölgesel Yönetimi'nden 2 milyar 320 milyon dolar taşıma ücreti aldığını ancak bu paranın bir kısmının buhar olduğunu söyledi



İktidar, usulsüz şekilde 2 milyar 320 milyon dolar aldı - Evre...

Konum: evrensel.net

10:49 · 20.08.2025 · **5,9B** Görüntülenme

“Japon Sosyal Medya Fenomeni Yoshi Enomoto’nun Oturma İzni Başvurusunun Reddedildiği ve Bu Nedenle Türkiye’den Ayrılmak Zorunda Kaldığı” İddiası

Çeşitli sosyal medya mecralarında “Japon sosyal medya fenomeni Yoshi Enomoto’nun oturma izni başvurusunun reddedildiği ve bu nedenle Türkiye’den ayrılmak zorunda kaldığı” yönünde paylaşılan iddialar, eksik bilgilendirmeye dayalı manipülatif içeriklerdir.

HAKİKAT | İçişleri Bakanlığımızdan alınan bilgiye göre, ilgili şahsın ikamet izni Türkiye tarafından, çalışma iznine başvuru yapabilmesi ve kalış amacını gerekçelendirmesi amacıyla iki kez uzatılmıştır.

İlgili şahsa, çalışma izni alması ve yasal kalışı gerekçelendirmesi gerektiği tebliğ edilmiş; buna rağmen şahıs, çalışma izni başvurusunda bulunmadan ticari faaliyetlerine devam etmiştir.

Her ülkede olduğu gibi Türkiye’de de oturma ve çalışma izinleri belirli kurallara tabidir. Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve Türk milleti misafirperverliğiyle tanınmakta, bu çerçevede herkesin yasalara riayet etmesi beklenmektedir.

Söz konusu şahsın çalışma vizesi ile ülkemize gelmesinde ve çalışma izniyle ülkemizde kalmasında hiçbir engel bulunmamaktadır. Kamuoyunun, resmî açıklamalara itibar etmesi; eksik bilgilendirme ve manipülasyon içeren paylaşımları dikkate almaması önemle rica olunur.




🇲🇵 Erdoğan'a "Böyle bir Japon atasözü yok" diyerek gündem olan, 7 yıldır Türkiye'de yaşayan komedyen Yoshi Enomoto'nun oturma izni reddedildi.

"Ülkem olarak gördüğüm Türkiye'den ayrılmak zorundayım" dedi.

Keşke Yoshi değil, Suriyeli, Afgan ve diğer işe yaramaz nüfus gönderilseydi...



[#YoshiEnomoto](#) [#Türkiye](#)
[#UyanTürkiye](#)

19:14 - 21.08.2025 - 356 Görüntülenme



Bu ülkede 7 yıl yaşayan Yoshi Enomoto'nun oturma izni reddedildi

İktidarın "Türkiye'ye yabancı kabul etme" politika tercihine iyi bir örnek

 **Yoshi**  @YoshiEnomoto_ · 22 sa

Oturma izni başvurum reddedildi. 7 yıldır yaşadığım, ülkem olarak gördüğüm Türkiye'den ayrılmak zorundayım. Aşk böyle bir şey sevsen de sevilmezsen olmuyor. Maddi manevi destek veren herkese çok teşekkür ediyorum. Çok özülüyorum, ağlıyorum ama hala aşığım. Yaşasın Türkiye.

“Türkiye Genelinde Süpermarketlerde ‘Cumhur Reyonu’ Kurulacağı” İddiası

Bir gazetede “Türkiye genelinde süpermarketlerde ‘Cumhur Reyonu’ kurulması” yönünde öneri olarak gündeme getirilen konu, sosyal medya mecralarında çarpıtılarak “süpermarketlerde ‘Cumhur Reyonu’ kurulacak, ürünleri devlet sağlayacak” şeklinde servis edilmiştir. Bu iddialar, gerçeği yansıtmamakta; herhangi bir kamu politikasını ifade etmemektedir. Manipülatif sosyal medya paylaşımlarından yola çıkarak kamu kurumlarını hedef alan siyasi açıklamalar ise açıkça dezenformasyon niteliği taşımaktadır.

HAKİKAT | Bahse konu “Cumhur Reyonu” ifadesi, bir devlet politikasını değil; yalnızca bir gazetede dile getirilen fikir düzeyindeki bir öneriyi ifade etmektedir. Söz konusu öneri, resmî kurumlar tarafından benimsenmiş ya da hayata geçirilmesi yönünde herhangi bir karar alınmış bir uygulama değildir.

Buna rağmen ana muhalefet partisi temsilcilerinin, bir gazete yazısında dile getirilen bu öneriyi hükümet tarafından açıklanmış resmî bir proje gibi sunması ve bunun üzerinden siyasi değerlendirmeler yapması, maksatlı bir tutumun göstergesidir.

Bu temelsiz iddialardan hareketle yapılan “Cumhur Reyonu mu, Ayrım Reyonu mu?” şeklindeki açıklamalar, gerçekle hiçbir ilgisi bulunmayan, toplumda kutuplaşma üretmeyi hedefleyen, asılsız ve mesnetsiz bir kara propaganda girişimidir.

Hükümetin veya ilgili kurumların gündeminde “Cumhur Reyonu” adıyla herhangi bir proje bulunmamaktadır. Bir gazete köşe yazısında yer alan öneriyi, devlet politikasıymış gibi sunarak siyasi polemik üretmek, kamuoyunu yanıltmakta ve dezenformasyona zemin hazırlamaktadır.

Kamu kurum ve kuruluşlarımız, milletimize hizmet anlayışıyla faaliyet göstermektedir. Vatandaşlarımızın doğru bilgiye yalnızca resmî kurumların açıklamaları üzerinden ulaşması büyük önem taşımaktadır.

Pushholder @pushholder [Subscribe](#)

[Translate post](#)

Türkiye genelindeki süpermarketlerde "Cumhur Reyonu" kurulacak.

- Reyonda satılan ürünler Türkiye genelinde aynı fiyattan satılacak.
- Ürünler devlet tarafından sağlanacak.
- Un, şeker, yağ, meyve, sebze gibi temel ürünleri kapsayacak.



12:10 PM · Aug 21, 2025 · 11M Views

[Translate post](#)

Cumhur Reyonu mu, Ayrım Reyonu mu ?
CHP'li Erhan Adem, İktidarın "Cumhur Reyonu" adıyla duyurduğu uygulama, daha isminden itibaren ayrımcılık barındıran, kötü niyetli bir proje" dedi. Adem, "Cumhur" kavramını, siyasi bir ittifakin adıyla özdeşleştirerek market raflarına taşınan bu anlayış; milleti birleştirmek yerine bölmeyi, üreticiyi desteklemek yerine ithalat bağımlılığını kalıcı hale getirmeyi seçmiştir. Bu model, enflasyonu düşürmek bir yana, yeni bir fiyat baskısı, piyasa bozulması ve adaletsizlik kaynağı olacaktır." diye konuştu.

#cumhurreyonu
#market
#sondakika



2:47 PM · Aug 21, 2025 · 28 Views

“Bir Siyasi Partinin TBMM Çatısı Altında Kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’nda, Türkiye’nin Egemenliğini ve Milli Birliğini Hedef Alan Taleplerde Bulunduğu” İddiası

Çeşitli sosyal medya mecralarında, bir siyasi partinin TBMM çatısı altında kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’nda, Türkiye’nin egemenliğini ve milli birliğini hedef alan taleplerde bulunduğu yönünde yapılan paylaşımlar, tamamen asılsızdır ve dezenformasyon içermektedir.

HAKİKAT | Terörsüz Türkiye süreci, Türkiye Yüzyılı hedeflerimize giden yolda milli birlik ve beraberliğimizi pekiştiren, toplumsal barışı güçlendiren stratejik bir çalışmadır. Bu sürecin önemli bir parçası olan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu, Meclis'te temsil edilen 11 siyasi partiden toplam 51 üyenin katılımıyla faaliyetlerini büyük bir dikkat ve uyum içinde sürdürmektedir.

TBMM Başkanlığı tarafından da teyit edildiği üzere, Komisyonun bugüne kadar gerçekleştirdiği 4 toplantının gündemi ve içerikleri şeffaflık ilkesi çerçevesinde kamuoyuyla paylaşılmıştır. Komisyon çalışmaları basına açık olarak yürütülmüş, oturumlar muhabirler tarafından takip edilmiş ve görüşme tutanakları TBMM'nin resmî internet sitesinde yayımlanmıştır.

Şu ana kadar gerçekleştirilen tek gizli oturum ise, İçişleri ve Millî Savunma Bakanlıkları ile Millî İstihbarat Başkanlığı'nın Komisyon üyelerini bilgilendirmek amacıyla katıldığı toplantıdır. Bu toplantı da dahil olmak üzere, sosyal medyada dolaşıma sokulan hiçbir talep veya teklif kesinlikle gündeme getirilmemiştir.

Hal böyle iken, Komisyonun gündemine hiç gelmemiş, hiçbir parti tarafından teklif edilmemiş ve müzakere konusu dahi olmamış hususları çarpıtarak kamuoyuna sunmak; yalan ve iftira yoluyla Terörsüz Türkiye sürecini hedef alan açık bir provokasyondur.

Kamuoyunun, yalnızca Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu tarafından yapılan resmî açıklamalara itibar etmesi; asılsız, gerçek dışı ve provokatif nitelikteki dezenformasyon içeriklerine kesinlikle değer vermemesi önemle rica olunur.

Yüksel Arslan @ArslanYuksel06

Biz Komisyonla Neden Katılmadık?

DEM'in Komisyonundan Talepleri Şunlardır:

1. Kürtlere özerklik verilsin!
2. "Türk Milleti" yerine etnik kökenler Anayasada belirtilsint
3. Doğu ve Güneydoğuya vali atanmasın!
4. Kürt ordusu kuruulsun!
5. Kürdistan'ın İç-Dış İşleri Bakanları olsun!
6. Kürtçe resmi dil olsun!
7. Kandil ve diğer kamplardaki, Avrupa'daki PKK'lıların topluca geri dönmesi sağlansın!

"Millî Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu", Türk milletine vefasızlığın, Türkiye yapılan hakaretin, insanımız ve Türkiye Cumhuriyeti'ne gösteleni düğmanlığın yeni ve eşli benzeri görümemiş adresidir. Etnik ihanete yol verenlerin bulunduğu, bebek katilinin övgüsüne mazhar olanların kişikirtilmiş cahil cesaretiyle konuştuğu bu komisyon tarihe kapaklara harflerle yazılacak.

İmralı'nın ve Kandil'in gölgesinde yatmanın moda olduğu, bebek katilinin talimatıyla kurulan komisyonunda boy göstermenin alkışlandığı günlerden geçiyorsunuz! İmralı'daki köpek havıyor, derdini Ankara'daki katolik nikahlı "Yeni ve Eski Sevgilileri" yumurtluyor.

PKK'nın ve bebek katili teröristin iddialarını hayata geçirmek ne zamandır "Millî Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi" diye anılır oldu? Bu komisyon, düpedüz Ocak'ın ve terör örgütünün ajandasını ekleme komisyonudur.

Milyonlarca insanın hatırasını, inancını, değerlerini ve mücadelesini yikanmanıza, Türk'ün haysiyetine, Türkiye Cumhuriyeti'nin egemenliğine dil uzatmanıza izin vermeyeceğiz!

#TVParti #SonKale #Deniçoğju



08 Eylül - 19 Ağrı 2025 - 4.683 görüntüleme

Cevat Saraç @CevatSaraç

[Translate post](#)

DEM'in Komisyonundan talepleri :

Kürtlere özerklik verilsin!
"Türk Milleti" yerine ırklar belirlilsint
Bölgeye vali atanmasın!
Kürt ordusu olsun!
Kürdistan'ın İç-Dış İşleri Bak. olsun!
Kürtçe resmi dil olsun!

Bu T.C'ni bölme PKK devleti kurmaktr!
Milletvekilleri uyuyor musunuz?

11:50 AM · Aug 19, 2025 · 1,124 Views

“Samsun ve Zonguldak’ta Orman Alanlarının Sınır Dışı Bırakılmasına Yönelik Talan Edildiği” İddiası

Cumhurbaşkanı Kararı ile Samsun ve Zonguldak illerinde bazı alanların orman sınırları dışına çıkarılmasına ilişkin olarak sosyal medya mecralarında “ormanların talan edildiği” yönünde dolaşıma sokulan iddialar gerçeği yansıtmamakta, dezenformasyon içermektedir.

HAKİKAT | Devlet ormanları Hazine adına tescillidir ve bu alanlarda her türlü tasarruf Orman Genel Müdürlüğü tarafından yürütülmektedir. Türkiye, Orman Genel Müdürlüğü'nün başarılı çalışmaları sayesinde son 20 yılda orman varlığını 2,6 milyon hektar artırmış bir ülkedir. Türkiye en çok ağaçlandırma yapan ülkeler sıralamasında Avrupa'da 1'inci, dünyada 4'üncü ülkedir.

15 Ağustos 2025 tarihli ve 10212 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı ile Samsun ve Zonguldak'ta resmi kayıtlarda orman olarak görünen ancak fiilen orman niteliği taşımayan, taşlık, kayalık ve verimsiz sahaların toplam 99,4 hektarlık alan orman sınırları dışına çıkarılmıştır. Bu işlem yalnızca fiilen orman vasfını yitirmiş alanları kapsamaktadır; orman ekosistemine zarar verilmesi kesinlikle söz konusu değildir.

Üstelik aynı karar uyarınca, orman sınırlarından çıkarılan alanların en az iki katı büyüklüğünde, yani 198,8 hektarlık (1.988.139,70 m²) Hazine'ye ait taşınmaz, Orman Genel Müdürlüğü'ne tahsis edilerek orman tesisi etmek suretiyle, yeni orman alanı olarak ülkemize kazandırılacaktır. Böylelikle fiilen orman niteliği taşımayan alanlar değerlendirilirken, ülkemizin orman varlığı daha da artırılmış olacaktır.

Dolayısıyla söz konusu karar, ormanların “talan edilmesi” ya da “konut projelerine açılması” anlamına gelmemekte; aksine, orman varlığımızın korunması ve geliştirilmesi amacıyla yasal bir düzenlemenin hayata geçirilmesinden ibarettir.

Kamuoyunun, resmi makamlarca yapılan açıklamaları esas alması ve dezenformasyon içeren maksatlı paylaşımlara itibar etmemesi önemle rica olunur.

TKP Besiktas
@tkpbsiktas

Erdoğan imzasıyla Samsun ve Zonguldak'ta yaklaşık 1 milyon metrekarelik ormanı statü dışına çıkardı. TKP Samsun İl Örgütü, kararın rant ve talan anlamına geldiğini vurgulayarak "Karadeniz'i şirketlere teslim etmeyeceğiz" dedi.



Kaynak: haber.sol.tr

ÖS 11:19 - 18 Ağu 2025 - 63 Görüntüleme

Çetin Çapan
@cetinçapanCHP

Resmî Gazete'de yayımlanan her karar, talan belgesine dönüşüyor. Şimdi de #Samsun ve #Zonguldak'taki ormanlar yok saydılar. Bu doğaya, geleceğimize, nefesimize karşı işlenmiş suçtur. Biz susmayacağız!
Ormanlarımızı, toprağımızı, emeğimizi rant ceterlerine peşkeş çektiirmeyeceğiz!

sol solTV/ III

Karadeniz ormanları talana açılıyor: 1 milyon metrekare alan orman statüsünden çıkarıldı



Erdoğan imzasıyla Samsun ve Zonguldak'ta yaklaşık 1 milyon metrekarelik ormanı statü dışına çıkardı. TKP Samsun İl Örgütü, kararın rant ve talan anlamına geldiğini vurgulayarak "Karadeniz'i şirketlere teslim etmeyeceğiz" dedi.

HABER MERKEZİ
17.08.2025

“Hayvanlarda Görülen Şap Hastalığının Bazı Bölgelerde Hızla Yayıldığı ve Milyarlarca Dolarlık Ekonomik Kayba Yol Açtığı” İddiası

Bazı basın yayın organlarında yer alan, “Hayvanlarda görülen şap hastalığının ülkemizde bazı bölgelerde hızla yayıldığı ve milyarlarca dolarlık ekonomik kayba yol açtığı” iddiaları, dezenformasyon amaçlı olup bilimsel temelden yoksundur.

HAKİKAT | Tarım ve Orman Bakanlığımız, hayvansal üretimi artırmak, verim ve kaliteyi yükseltmek amacıyla çalışmalarını sürdürmekte; hayvan hastalıklarının önlenmesine yönelik aşılama çalışmalarını aralıksız yürütmektedir.

Bu çerçevede, yeni şap serotipi SAT1'in tespit edilmesinin ardından hastalığın yayılımını önlemek amacıyla hayvan hareketleri kısıtlanmış; 30 Haziran 2025 itibarıyla hayvan pazarlarının faaliyetleri geçici olarak durdurulmuştur.

Şap Enstitüsü'nde üretilen 11 milyon dozdan fazla aşı, uluslararası standartlara uygun olarak gerekli tüm kontrollerden geçirilip sahaya ulaştırılmaktadır. Nitekim aşılama oranının %85'i geçtiği bölgelerde hastalık belirgin şekilde gerilemektedir.

Aşı üretimi ve sahaya sevki yoğun şekilde devam etmektedir. Hayvan pazarları önümüzdeki günlerde peyderpey açılmaya başlanacaktır.

Kamuoyunun, doğruluğu teyit edilmemiş iddiaları dikkate almaması, resmî açıklamalara itibar etmesi önem taşımaktadır.

Nefes Gazetesi • Ekonomi

Şap krizi büyüyor

Hayvan pazarları kapalı. Hastalığın önüne geçilemiyor. Hayvanların yüzde 30'unun etkilenmesi durumunda ülke ekonomisine toplam zarar 4.1 milyar doları bulacak.

Nefes.com.tr

11 Ağustos 2025 06:20 - Son Güncelleme: 11 Ağustos 2025 06:20



DİLAN KUTLU / NEFES



TÜRKİYE CUMHURİYETİ CUMHURBAŞKANLIĞI
İLETİŞİM BAŞKANLIĞI

DMM

T.C. CUMHURBAŞKANLIĞI İLETİŞİM BAŞKANLIĞI
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi